

王毅谈第三届“一带一路”国际合作高峰论坛重要成果

高质量共建“一带一路”新阶段开启

本次高峰论坛注册总人数超过1万人

王毅说,10年来,共建“一带一路”取得历史性成就,成果惠及150多个国家,开拓出一条通向共同发展的合作之路、机遇之路、繁荣之路,成为当今世界最受欢迎的国际公共产品和最大规模的国际合作平台。本次高峰论坛有来自151个国家和41个国际组织的代表来华参会,注册总人数超过1万人。这一“万人盛会”再次体现出共建“一带一路”的巨大感召力和全球影响力。

习近平主席在高峰论坛开幕式上发表主旨演讲,回顾10年成就,总结成功经验,强调共建“一带一路”站在历史正确一边,符合时代进步逻辑,走的是人间正道。宣布中国支持高质量共建“一带一路”八项行动,为“一带一路”明确了新方向,开辟了新愿景,注入了新动力。习近平主席还同与会的所有外方领导人举行或即将举行会见会谈,达成一系列重要合作共识。

共建“一带一路”进程中又一个重要里程碑

王毅指出,论坛取得了圆满成功。各方一致认为,本次高峰论坛是共建“一带一路”进程中又一个重要里程碑。这是一次团结的大会,巩固了共建“一带一路”的国际共识;这是一次共赢的大会,丰富了共建“一带一路”的合作成果;这也是一次发展的大会,拓展了共建“一带一路”的光明前景。王毅重点介绍了各方达成的重要共识和成果。

第一,这次论坛发出的最清晰信号是团结合作、开放共赢。当今世界虽然面临种种危机挑战,冷战思维和阵营对抗沉渣泛起,但出席本次论坛的各国朋友们态度

10月18日,第三届“一带一路”国际合作高峰论坛结束之际,中共中央政治局委员、外交部长王毅在高峰论坛新闻中心举行中外记者会,介绍高峰论坛重要成果并答问。

都很明确:大家都是为了友谊而来,为了合作而来,为了发展而来。习近平主席在演讲中明确指出,人类是相互依存的命运共同体;只有合作共赢才能办成事、办好事、办大事;和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神是共建“一带一路”最重要的力量源泉。

王毅说,论坛从北京向世界发出了清晰而明确的信号,那就是,要团结不要分裂,要合作不要对抗,要开放不要封闭,要共赢不要零和。在变乱交织的百年变局之中,共建“一带一路”给世界带来的,永远是稳定性,永远是正能量。

第二,这次论坛形成的最重要共识是开启高质量共建“一带一路”新阶段。习近平主席指出,中方愿同各方深化“一带一路”合作伙伴关系,推动共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段,得到各方积极呼应支持。

在互联互通高级别论坛上,大家都支持进一步深化互联互通,建设高质量、可持续、有韧性的基础设施,加强交通、能源资源、水利等领域合作,不断提升基础设施联通水平,构建开放型世界经济。

在数字经济高级别论坛上,大家都主张加快建设“数字丝绸之路”,营造开放、公平、非歧视的数字发展环境,推进数字技术同实体经济深度融合,促进人工智能健康有序安全发展。中国在会上发起的全球人工智能治理倡议,引起各方高度重视。

在绿色发展高级别论坛上,大家都认为应深耕“绿色丝绸之路”,合力应对气候变化挑战,加强生物多样性保护,建立绿色发展投融资伙伴关系,为绿色发展赋能。

在其他专题论坛上,大家都期待全面推进务实合作,促进贸易和投资自由化便利化,优化营商环境,发展蓝色经济,建设廉洁丝路,深化地方交流,开展丰富多彩的文艺、教育、科技、旅游、卫生、体育等活动。

第三,这次论坛提出的最宏伟愿景是携手实现世界现代化。实现现代化是各国人民的共同期待,也是应有权利。“一带一路”打造了共同发展的合作平台,助力许多发展中国家加快了迈向现代化的步伐。习近平主席首次提出,各国应当携起手来,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化。这一宏伟愿景同构建人类命运共同体的理念一脉相承,为高质量共建“一带一路”明确了努力方向。全世界人民携起手来,共同实现现代化,将是人类历史上最为壮观的伟大画卷。

习近平主席明确指出,中国追求的并不是独善其身的现代化,而是期待同广大发展中国家在内的各国一道实现现代化。习近平主席在开幕式演讲中宣布,中方将进一步扩大市场准入,深化国有企业、数字经济、知识产权、政府采购等领域改革,同更多国家商签自贸协定,投资保护协定。中国作为全球最大市场的潜力将持续释放。中方金融机构将设立新的人民币融资窗口,在科学论证基础上,支持“一带一路”建设项目。中方还将以项目合作促进当地就业,实施1000个小型民生援助项目。我们相信,这些重大举措的落实,必将为世界各国的现代化提供更大动能,拓展更广阔空间。

第四,这次论坛坚持的最鲜明特色是行动导向高效务实。共建“一带一路”既要凝聚合作理念,更要采取实际行动。习近

平主席在演讲中宣布的支持高质量共建“一带一路”八项行动,包括构建“一带一路”立体互联互通网络、促进绿色发展、推动科技创新等重大举措,也包括开展务实合作、支持民间交往、完善“一带一路”国际合作机制等具体项目。

论坛期间,各方共形成了458项成果,数量远远超过第二届高峰论坛。其中包括《深化互联互通合作北京倡议》、《“一带一路”绿色发展北京倡议》、《“一带一路”数字经济国际合作北京倡议》、《“一带一路”绿色发展投融资伙伴计划》、《“一带一路”廉洁建设高级原则》等重要合作倡议和制度性安排,也有到2030年为伙伴国开展10万人次绿色发展培训、将联合实验室扩大到100家等具体目标。企业家大会还达成了972亿美元商业合同,有助于为各国创造更多的就业和增长。此外,会议还决定成立论坛秘书处,将为推动机制建设和项目落地发挥作用。这一系列实实在在的合作成果,是与各方为“一带一路”投下的支持票,也是信任票。共建“一带一路”不搞“清谈馆”,要做“行动派”,必将为推动世界经济增长、促进全球共同发展提供源源不断的动力。

和平发展合作共赢是大势所趋人心所向

王毅强调,众人拾柴火焰高。这次高峰论坛的成功再次说明,中国推进共建“一带一路”的方向是正确的,各国参与共建“一带一路”的信心是坚定的,“一带一路”高质量发展的前景是光明的。这次高峰论坛也说明,和平发展、合作共赢是大势所趋、人心所向,冷战对抗、脱钩断链逆历史潮流,没有出路。站在新的起点上,我们期待同各方一道,传承弘扬丝路精神,共赴“一带一路”发展新征程,开创各国共同迈向现代化的美好明天。

据新华社

神舟十七号近日择机发射

神舟十六号航天员乘组计划于11月返回地球

船箭组合体重达40多吨总高近60米

据了解,当天的转运工作是从上午9点开始进行的。现场可以看到,船箭组合体正在活动发射平台的托举之下,在稳稳前行。组合体重达40多吨,总高度近60米。在整个转运过程中,组合体会产生头重脚轻的问题。怎样才能保持一个平稳的状态呢?工作人员想到了一个办法,在活动平台上安装了4个支撑点,可以根据当天的风力、风速进行相应的调整,整个转运过程就如同坐在一辆平稳的车上。转运过程是在一条宽20米,全长1.5公里的专用轨道上进行的,这条轨道使用特殊的高温焊接技术,没有一丝缝隙,也是我国首条无缝钢轨,水平度很高,避免了组合体在运转时可能受到的震动。

整个活动发射平台有700多吨,再加上组合体的重量,如此重的一个大家伙是靠什么来驱动呢?平台上安装了轮子、电机、减速器,从平台后方拖挂的电源车获取电力,这样行进速度可以进行调整。

“三垂模式”有效提升发射安全性

那为什么要采用这种“垂直总装、垂直测试、垂直转运”的三垂模式呢?这样的模式

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体10月19日已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。



19日,神舟十七号载人飞船与长征二号F遥十七运载火箭组合体准备转运。新华社发

可以让火箭的测试状态和发射状态能够保持一致,让发射的可靠性与安全性变得更高。经过一个多小时的转运之后,船箭组合体就会抵达发射塔架。1999年第一发长二F火箭走完这段路需要花费几个小时;而如今走完这段路的时间不会超过90分钟,从神舟一号到神舟十七号,这条转运路也见证了中国载人航天技术一次又一次跨越。

组合体转运至发射区后,也就标志着火箭正式进入到最后的发射准备阶段。为保持住良好状态,工作人员还要进行一些日常维护。比如说要提供良好的温度、湿度和洁净度,对一些容易受重力影响的部件进行巡检,全面掌握火箭和飞船的状态,计划将于近日择机实施发射。

神舟十七号主要任务包括航天员出舱和货物气闸舱出舱等

据媒体此前报道,正在中国空间站的神舟十六号航天员乘组计划于11月返回地球。在他们返回前,将迎来神舟十七号飞船的来访对接。

根据中国载人航天工程办公室发布的消息,神舟十七号主要任务包括:实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱任务;继续开展空间科学实验和技术试验;开展平台管理常规工作,航天员保障相关工作以及科普教育等重要活动。据新华社、央视



篆刻“来远”字样的汤勺。国家文物局供图

10月19日,国家文物局召开新闻发布会介绍“考古中国”重大项目重要进展。其中就有威海甲午沉舰遗址的考古成果。

甲午沉舰水下考古工作自2014年起开展,在黄海北部甲午海战主战区确认致远、经远、超勇、扬威四舰。2017年以来,在威海湾原北洋海军基地附近,考古工作者通过水下考古调查结合造船档案和战争档案等研究,陆续发现定远、靖远、来远三舰。威海湾内的甲午沉舰遗址水深6-10米,遗址分布面积850-2100平方米不等,埋于海泥下0.5-3米,均未发现完整舰体,仅存的遗物呈散落分布状态。发掘出水遗物包括船体构件、船员生活物品和武器弹药等,结合遗物种类能判断原舰体的艏、舢及艉部等位置。其中,定远舰于艏部主炮区发现并成功提取整块重达18.7吨的防护铁甲板;靖远舰于艏部发现2箱完好的37毫米哈乞开司炮弹;艏部发现1枚210毫米主炮开花弹;来远舰发现篆刻有“来远”银勺2块,写有“来远”水手姓名的身份木牌。这为爱国主义教育提供了生动的实物教材。据人民网

「来远」银勺、「来远」水手身份牌……威海甲午沉舰遗址获多项重要发现